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総回答数 ３８６人 （ 回答率 ３８．６％ ） 

 

■■■■■■■ 「あなた自身についておたずねします」 ■■■■■■■ 

[問 1] あなたの性別・年齢は次のどれですか。（回答者数 385 人 無回答 1 人） 

 

男性の方     1．20 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５人（  ３．９％） 

2．30 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（  ４．２％） 

3．40 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２５人（  ６．５％） 

4．50 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２８人（  ７．３％） 

5．60 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３９人（１０．１％） 

6．70 歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２９人（ ７．５％） 

●男性 152 人（３9.5％） 

 

 

女性の方      7．20 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７人（ ４．４％） 

8．30 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３５人（ 9．１％） 

9．40 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４３人（１１．２％） 

10．50 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４３人（１１．２％） 

11．60 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４８人（１２．4％） 

12．70 歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４７人（１２．２％） 

●女性 233 人（60.5％） 

 

 

[問 2] あなたの住所はどちらですか。（回答者数 385 人 無回答 1 人）  

  

１．丹南・・・・・・・・・・６人 （１．６％） 2． 岡 ・・・・・・・・・１６人 （４．２％） 

3． 新堂・・・・・・・・・１１人 （２．９％） 4． 立部・・・・・・・・・１２人 （３．１％） 

5． 上田・・・・・・・・２０人 （５．２％） 6． 阿保・・・・・・・・１６人 （４．２％） 

7． 西大塚・・・・・・・・９人 （２．３％）  8． 西野々・・・・・・・・４人 （１．０％） 

9． 柴垣・・・・・・・・・ 8 人 （２．１％） 10． 田井城・・・・・・・１５人 （３．９％） 

11． 河合・・・・・・・・２２人 （５．７％） 12． 高見の里・・・・・・２１人 （５．５％） 

13． 松ヶ丘・・・・・・・・8 人 （2．１％） 14． 天美我堂・・・・・・２４人 （６．２％） 

15． 天美東・・・・・・・２５人 （６．５％） 16． 天美南・・・・・・・１９人 （４．９％） 

17． 天美西・・・・・・・１５人 （３．９％） 18． 天美北・・・・・・・１５人 （３．９％） 

19． 大堀・・・・・・・・・2 人 （０．５％） 20． 別所・・・・・・・・・9 人 （２．３％）         

21． 一津屋・・・・・・・16 人 （４．２％） 22． 小川・・・・・・・・・9 人 （２．３％） 

23． 若林・・・・・・・・・3 人 （０．８％） 24． 東新町・・・・・・・２２人 （５．７％） 

25． 南新町・・・・・・・１２人 （３．１％） 26． 北新町・・・・・・・１８人 （４．７％） 

27． 三宅東・・・・・・・・２人 （０．５％） 28． 三宅中・・・・・・・１９人 （４．９％） 

29． 三宅西・・・・・・・ 7 人 （１．８％） 
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■■■■■■■ 「家庭ごみについておたずねします」 ■■■■■■■ 

 

[問３]  普段の生活で可燃ごみをどれくらいの量、排出していますか。（回答者数 386 人） 

 

１．毎週 45ℓ袋 2 袋以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６６人（１７．１%）     

２．毎週 45ℓ袋１袋以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３０人（３３．７%）     

３．毎週 45ℓ袋 1 袋未満・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８５人（４７．９%） 

４．ほとんど排出しない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５人（ １．３%） 

 

[問４]  普段の生活でどのように生ごみの減量化に努めていますか。あてはまるものをすべて選ん

でください。 （回答者数 3８４人 無回答２人） 

 

１．ごみを絞って水切りをしている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２７６人（４１．１%）     

２．乾燥させるようにしている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４２人（ ６．２%）  

３．食べ物等の買い過ぎに気をつけている・・・・・・・・・・・・・・・・・２５０人（３７．２%）     

４．減量化に気をつけていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７２人（１０．７%）  

５．その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３２人（ ４．８%）  

 

[問５] 生ごみを減量化させることができる方法として以下のものを知っていますか。あてはまる

ものをすべて選んでください。 （回答者数 37９人 無回答７人） 

 

１．屋内に置ける電化製品で生ごみを乾燥 

させて肥料化できる生ごみ処理機の使用・・・・・・・・・・・・・・・ ２３８人（４２．０%） 

２．庭や畑に置いて土と薬剤で自然に肥料化できるコンポスト容器の使用・・１８９人（３３．３%） 

３．段ボールに土と薬剤で自然に肥料化できるもの・・・・・・・・・・・・・５６人（ ９．９%） 

４．知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８４人（１４．８%） 

 

[問６] 松原市では生ごみ処理機器購入助成制度がありますが、知っていますか。 

 （回答者数 384 人 無回答 2 人） 

 

1．知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １１２人（２９．２%）     

２．知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２７２人（７０．８%） 

 

■■■■■■■ 「子育てについておたずねします」 ■■■■■■■ 

[問７] あなたの現在のお子さん（養育を支援している孫等も含む）の状況についてお聞きします。

あてはまるものをすべて選んでください。 （回答者数 373 人 無回答 13 人） 

 

1．子どもはいない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２２人（２６．４%）  

２．乳幼児（小学校入学前）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５２人（１１．３%）  

３．小・中学生の子ども・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８７人（１８．８%）  

４．中学卒業後 18 歳以下の子ども・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３１人（ 6．７%）  

５．19 歳以上 30 歳未満の子ども・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８５人（１８．４%）  

６．30 歳以上の子ども・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８５人（１８．４%）  
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[問８]  [問７]で「２」「３」と回答した人にお聞きします。子育てを楽しいと感じ、不安や負担を

感じることが少ないと思いますか。 （回答者数 113 人 無回答 3 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３人（２０．４%） 

２．ややそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４人（３０．１%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３３人（２９．２%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１人（ ９．７%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２人（１０．６%） 

 

[問９]  [問７]で「２」「３」と回答した人にお聞きします。希望した時期に保育サービス（保育所

一時保育、幼稚園預かり保育、ファミリー・サポート・センター等）を利用することができている

と思いますか。 （回答者数 105 人 無回答 11 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３人（１２．４%） 

２．ややそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２人（２０．９%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２７人（２５．７%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７人（１６．２%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２６人（２４．８%） 

 

[問 10] すべての人にお聞きします。松原市は子育てが地域の人（もしくは社会）で支えられてい

るまちだと思いますか。 （回答者数 371 人 無回答 15 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２６人（ ７．０%） 

２．ややそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８３人（２２．４%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３６人（３６．６%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８６人（２３．２%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４０人（１０．８%） 

 

[問 11] すべての人にお聞きします。松原市は子育てについて、気軽に相談できる人がいるまちだ

と思いますか。 （回答者数 364 人 無回答 22 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５人（ ４．１%） 

２．ややそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５３人（１４．６%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６１人（４４．２%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８７人（２３．９%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４８人（１３．２%） 

 

■■■■■ 「市内の水道・下水道についておたずねします」 ■■■■■ 

 

[問 12] あなたは、現在の松原市の水道水は、高度浄水処理（かび臭さやカルキ臭さをなくす処理）

された水だということを知っていますか。 （回答者数 386 人） 

 

1．知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９８人（５１．３%） 

2．知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８８人（４８．７%） 
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[問 13]  あなたは、松原市の下水が、今池水みらいセンターで高度処理（大阪湾の環境保全のため、

汚れの原因となるリン・窒素をより多く取り除く処理）されていることを知っていますか。 

（回答者数 385 人 無回答 1 人） 

 

1．知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１０人（２８．６%） 

2．知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２７５人（７１．４%） 

 

[問 14]  下水道はどのように役立っていると思われますか。 あてはまるものをすべて選んでくだ

さい。 （回答者数 384 人 無回答 2 人） 

 

１．蚊・ハエ等の害虫発生の減少・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２３５人（１７．４%）  

２．溝、水路の嫌な臭いの解消・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２８４人（２１．０%）  

３．浸水対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １５８人（１１．７%）  

４．川や海がきれいになる・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２３５人（１７．４%）  

５．トイレの嫌な臭いの解消・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２５８人（１９．１%）  

６．生活改善・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １４６人（１０．８%）  

７．わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３３人（ ２．５%）  

８．その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １人（ ０．１%）  

 

[問 15] 現在の上下水道について、不安や不満に思っていることは何ですか。あてはまるものを

すべて選んでください。 （回答者数 381 人 無回答 5 人） 

 

１．水道水はおいしくない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８９人（１６．０%） 

２．水質に不安がある・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９９人（１７．８%） 

３．水の出が悪い・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３人（ ２．３%） 

4．赤水が出る・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７人（ １．３%） 

５．災害時の対策・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４５人（２６．１%）  

６．工事等による断水・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４人（ ６．１%）  

７．特にない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １３５人（２４．３%）  

８．その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４人（ ６．１%） 

 

[問 16] 市では、災害時に万が一市内への配水が停止した場合でも、丹南・阿保・天美我堂の３

浄・配水場が応急給水拠点となることのほか、また市内８カ所に「あんしん給水栓」を設置してい

ます。このような施設や場所を知っていますか。 （回答者数３85 人 無回答 1 人） 

 

１．施設や場所、役割ともに知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９人（ ２．３%） 

２．場所のみ知っている・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２人（ ５．７%） 

３．役割は知っているが、場所は知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７０人（１８．２%）  

４．まったく知らない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２８４人（７３．８%）  

 

[問 17] 災害時の備えとして、どのような方法で水を蓄えていますか。  

（回答者数３83 人 無回答 3 人） 

 

１．ペットボトルやポリタンク・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １７５人（４５．７%）  

２．浴槽など・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５１人（１３．３%）  

３．蓄えていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １５７人（４１．０%）  
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[問 18] 大雨が降ったときの冠水などの被害についてどう感じますか。 

（回答者数 383 人 無回答 3 人） 

 

１．昔に比べて減った・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５３人（４０．０%） 

2．昔に比べて増えた・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１8 人（ ４．７%） 

３．経験したことがない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２０５人（５３．５%） 

４．その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７人（ １．８%） 

 

 

■■■■■■■ 「人権問題についておたずねします」 ■■■■■■■ 

 

[問 19] わが国の憲法では、基本的人権（人間が生まれながらにしてもっている権利）が保障され

ています。この基本的人権を守っていくことについて、あなたのお考えに近い番号を１つ選んでく

ださい。 （回答者数３84 人 無回答 2 人） 

 

１．基本的人権が守られた社会を具体的に実現するべきである・・・・・・・・・ ２０２人（５２．６%）  

２．あくまで理想であり、現実にそぐわない・・・・・・・・・・・・・・・・・・７７人（２０．１%）  

３．国・府・市の財源を使う対策ではない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２人（ ５．７%）  

４．考えたことがない・わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８３人（２１．６%）  

 

[問 20] あなたは日本の社会に、次のような差別があると思いますか。ア～スのそれぞれについて、

あなたのお考えに近い番号を 1 つ選んでください。  

 

１．そう思う ２．まあそう思う ３．どちらともいえない ４．あまりそう思わない ５．そう思わない  

 

ア．女性に対する差別                １      ２   ３    ４   ５ 

                                          ６６人  ９１人  ７６人  ９６人  ４７人 

17.6% 24.2%  20.2%  25.5%  12.5% 

（回答者数 376 人 無回答 10 人） 

イ．障害者に対する差別           １     ２    ３    ４   ５ 

                                          ９２人 １１３人  ８０人  ５０人  ３７人 

24.7% 30.4%  21.5%  13.4%   10.0% 

（回答者数 372 人 無回答１4 人） 

ウ．在日外国人に対する差別         １      ２   ３    ４    ５ 

                                          ６８人  ９２人  ９６人   ６８人  ４６人 

18.4%  24.9%  25.9% 18.4%   12.4% 

（回答者数３70 人 無回答１6 人） 

エ．同和地区に対する差別          １      ２   ３    ４    ５ 

                                          ７８人  ７４人  ９５人   ７３人  ５０人 

２1.1%  20.0% ２５.7% 1９.7%  1３.5% 

（回答者数３70 人 無回答１6 人） 

オ．子どもに対する差別           １      ２   ３    ４    ５ 

                                          １７人  ２９人  ９０人  １２３人 １１１人 

４.6%  ７.9% ２４.3% ３３.2%  ３０.0% 

（回答者数３70 人 無回答１６人） 
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カ．高齢者に対する差別           １     ２     ３     ４   ５ 

                                          ３２人  ５７人   ９２人  １０１人  ８８人 

8.6%  15.4%   24.9%  27.3%   23.8% 

（回答者数３70 人 無回答１6 人） 

キ．HIV 感染者やハンセン病や結核などの       １      ２     ３    ４   ５ 

病気にかかった人に対する差別       ６９人  １０6 人   ９8 人  ５５人  ３９人 

                                           1８.8%  ２8.9%  ２６.7% 15.0%  1０.6% 

（回答者数 367 人 無回答１9 人） 

ク．犯罪被害者やその家族が犯罪行為によっ   １      ２    ３    ４    ５ 

て受ける直接的な被害だけでなく、その １５３人  １０４人  ７０人  ２２人  ２０人 

後のマスコミの取材や報道のよるプライ  41.5%  28.2%  19.0%  5.9%    5.4% 

    バシー侵害                             （回答者数 369 人 無回答１7 人） 

ケ．アイヌの人々に対する差別        １      ２   ３     ４   ５ 

                                          ２０人  ３２人  １３９人  ７５人   ９８人 

5.5%  8.8%   38.2%   20.6%   26.9% 

（回答者数 364 人 無回答 21 人） 

コ．野宿生活者に対する差別         １      ２   ３     ４   ５ 

                                          ８４人 １１７人  １０３人  ３１人  ３２人 

22.9% 31.9%   28.1%  8.4%    8.7% 

（回答者数 367 人 無回答１9 人） 

サ．性的マイノリティ（少数派・弱者）と      １      ２    ３    ４   ５ 

される人々に対する差別        ４３人   ８３人  １５０人  ５４人  ３６人 

                                          11.7%   22.7%  41.0% 14.8%   9.8%  

（回答者数 366 人 無回答 20 人） 

シ．刑を終えて出所した人に対する差別    １      ２   ３    ４   ５ 

                                          ７８人  ９９人  １２２人  ３８人  ２８人 

21.4% 27.1%  33.4%  10.4%   7.7% 

（回答者数 365 人 無回答 21 人） 

ス．就労形態による差別           １      ２    ３    ４   ５ 

                                          ８７人  ８９人 １０５人  ５８人  ２８人 

23.7%  24.3%  28.6% 15.8%   7.6% 

（回答者数 367 人 無回答１9 人） 

 

 

[問 21] 障害者に対する人権についておたずねします。あなたは次のような意見についてどのよ

うに思われますか。ア～エのそれぞれについて、あなたのお考えに近い番号を１つ選んでください。 

  

ア．障害のある人も、自由に街に出かけたり、地域の催し物等に参加するように努力すべきである。 

（回答者数 384 人 無回答 2 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４６人（３８．０%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２１人（３１．５%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９８人（２５．５%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２人（ ３．２%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７人（ １．８%） 
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イ．誰でも事故や病気でいつ後遺症をもつか分からないから、障害者問題は自分たちの身近な問題

である。 （回答者数 378 人 無回答 8 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２５１人（６６．４%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０４人（２７．５%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９人（ ５．０%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４人（ １．１%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・０人（ ０．０%） 

 

ウ．障害者の社会参加をはばむ心の壁（偏見や差別）をなくすのは、私たちの責任である。 

（回答者数 376 人 無回答 10 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １７３人（４６．０%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０７人（２８．５%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７６人（２０．２%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １４人（ ３．7%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６人（ １．６%） 

 

エ．障害者のための施設が地域に設置されようとしたとき、地域住民が反対するというようなこと

が時々あるが、やむを得ない。 （回答者数 375 人 無回答 11 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２６人（ ６．９%）   

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５８人（１５．５%）   

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １５９人（４２．４%）   

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６０人（１６．０%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７２人（１９．２%） 

 

 

[問 22] 女性に対する人権についておたずねします。あなたは次のような意見についてどのように

思われますか。ア～エのそれぞれについて、あなたのお考えに近い番号を１つ選んでください。 

 

ア．女性に関することで、あなたが人権上、特に問題があると思われるのはどのようなことですか。 

（回答者数３76 人 無回答 10 人） 

 

１．男女の固定的な役割分担意識（男は仕事、 

女は家庭などといった考え方）・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７７人（２０．５%）     

２．職場における待遇の違い（採用時の男女差、 

仕事内容の男女差、昇給昇進などの男女差）・・・・・・・・・・・・８２人（２１．８%）         

３．家庭内における夫から妻への暴力・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４６人（１２．２%） 

４．職場におけるセクシュアル・ハラスメント（性的な嫌がらせ）・・・・２５人（ ６．６%） 

５．家事に対して社会的・経済的評価が低いこと・・・・・・・・・・・・６８人（１８．１%） 

６．アダルトビデオ・ポルノ雑誌など女性のヌード写真や映像の商品化・１８人（ ４．８%） 

７．特にない・わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６０人（１６．０%） 
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イ．女性の人権を守るために必要なことはどのようなことだと思いますか。 

  （回答者数 373 人 無回答 13 人） 

 

１．女性のための人権相談や電話相談を充実させる・・・・・・・・・・・ ３４人（ ９．１%） 

２．女性の人権を守るための広報活動を推進する・・・・・・・・・・・・ １８人（ ４．８%） 

３．結婚、出産、介護、育児などに関係なく 

生涯をとおして女性が働ける環境を整備する ・・・・・・・・・・・ １７９人（４８．０%） 

４．公的機関や企業が採用・登用などで女性の 

参画を促進するための措置を積極的に講じる・・・・・・・・・・・・ ３２人（ ８．６%）  

５．女性に対する犯罪の防止や取り締まりを強化する・・・・・・・・・・ ４３人（１１．５%） 

６．マスコミが紙面・番組・広告などの内容に配慮する・・・・・・・・・ １３人（ ３．５%） 

７．特にない・わからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５４人（１４．５%） 

 

ウ．育児や家事や介護は、男性も女性も平等に行った方がよい。 

（回答者数 374 人 無回答 12 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １４９人（３９．８%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １２１人（３２．４%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７９人（２１．１%） 

４。あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １７人（ ４．６%） 

  ５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８人（ ２．１%） 

 

エ．夫が暴力を振るうのは、振るわれる妻が悪いので多少は我慢すべきだ。 

（回答者数 373 人 無回答 13 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８人（ ２．１%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０人（ ２．７%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９１人（２４．４%） 

４。あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４４人（１１．８%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２０人（５９．０%） 

 

[問 23] 外国人に対する人権についておたずねします。あなたは次のような意見についてどのように

思われますか。ア～ウのそれぞれについて、あなたのお考えに近い番号を１つ選んでください。 

 

ア．外国人であるという理由で、家主が、賃貸マンションを貸すことを拒否することは家主の自由だ。 

  （回答者数３78 人 無回答 8 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４６人（１２．２%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６３人（１６．７%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １５３人（４０．５%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５５人（１４．５%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６１人（１６．１%） 
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イ．外国人という理由で、就職が困難であったり、労働条件で不当に扱われるのは差別だ。  

  （回答者数 374 人 無回答 12 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９８人（２６．２%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１５人（３０．７%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２７人（３４．０%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８人（ ４．８%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（ ４．３%） 

 

ウ．日本に住む外国人なら日本の文化や習慣にあわせるべきである。  

  （回答者数 369 人 無回答 17 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７８人（２１．１%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １２８人（３４．７%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １１０人（２９．８%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３６人（ ９．８%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １７人（ ４．６%） 

 

[問 24] 子どもに対する人権についておたずねします。あなたは次のような意見についてどのよう

に思われますか。ア～ウのそれぞれについて、あなたのお考えに近い番号を１つ選んでください。 

 

ア．親が、子どもを叩いたり、体罰を加えることも時には必要だ。（回答者数 380 人 無回答 6 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７８人（２０．５%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １２０人（３１．６%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７９人（２０．８%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６３人（１６．６%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４０人（１０．５%） 

 

イ．親は、子どもの意見を尊重することは大切だが、大事なことについては、親が正しい答えを示

す必要がある。 （回答者数３77 人 無回答 9 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２６８人（７１．１%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８９人（２３．６%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １５人（ ４．０%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２人（ ０．５%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３人（ ０．８%） 

 

ウ．保護者が子どもの様子を知るためでも子どもの手紙や日記、メールなどを勝手に見ないほうが

よい。 （回答者数３77 人 無回答 9 人）  

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４１人（３７．４%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９４人（２４．９%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０１人（２６．８%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２１人（ ５．６%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２０人（ ５．３%） 
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[問 25] 高齢者の人権についておたずねします。あなたは次のような意見についてどのように思わ

れますか。ア～エのそれぞれについて、あなたのお考えに近い番号を１つ選んでください。 

 

ア．加齢などに伴う衰えが生じても、本人が望めば、長年親しんだ地域で暮らすべきだ。 

  （回答者数 385 人 無回答 1 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １８３人（４７．５%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １２６人（３２．７%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６５人（１６．９%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７人（ １．８%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４人（ １．１%） 

 

イ．まちや建物のつくりは高齢者に対する配慮に欠けている。 

（回答者数 381 人 無回答 5 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０１人（２６．５%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２５人（３２．８%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１１人（２９．２%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４人（ ８．９%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０人（ ２．６%） 

 

ウ．認知症の人のための施設が地域に設置されようとしたとき、地域住民が反対するというような

ことが時々あるが、やむを得ない。 （回答者数 380 人 無回答 6 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２２人（ ５．８%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５２人（１３．７%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １６１人（４２．４%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６５人（１７．１%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８０人（２１．０%） 

 

エ．高齢者が長年培ってきた知識や経験を活かす場を広げるべきだ。 

（回答者数 380 人 無回答 6 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １９８人（５２．１%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １３０人（３４．２%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４６人（１２．１%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３人（ ０．８%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３人（ ０．８%） 
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[問 26] 同和問題についておたずねします。あなたは次のような意見についてどのように思われま

すか。ア～エのそれぞれについて、あなたのお考えに近い番号を１つ選んでください。  

 

ア．部落差別はいけないことだが、私とは関係のない話だ。 

（回答者数 381 人 無回答 5 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５１人（１３．４%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７５人（１９．７%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １４１人（３７．０%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５９人（１５．５%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５５人（１４．４%） 

 

イ．部落差別を許さない態度を身につけることは、他の人権問題にもプラスになる。 

  （回答者数３77 人 無回答 9 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７８人（２０．７%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １２４人（３２．９%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １２２人（３２．４%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３１人（ ８．２%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２２人（ ５．８%） 

 

ウ．基本的人権に関する問題であり、市民一人ひとりが取り組む問題である。 

  （回答者数 375 人 無回答 11 人） 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８７人（２３．２%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３２人（３５．２%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０９人（２９．１%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３５人（ ９．３%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２人（ ３．２%） 

 

エ．「差別、差別」と騒がないで、そっとしておいた方がよい。 

（回答者数 378 人 無回答 8 人） 

 

１．そう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０７人（２８．３%） 

２．まあそう思う・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９５人（２５．１%） 

３．どちらともいえない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２２人（３２．３%） 

４．あまりそう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３１人（ ８．２%） 

５．そう思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３人（ ６．１%） 

 

[問 27] 大阪府では 1985 年 10 月に施行し 2011 年 3 月に改正（10 月施行）された「大阪府

部落差別事象に係る調査等の規制等に関する条例」では、部落差別事象につながる個人および土地

に関する事項の調査、報告の行為を規制しています。あなたは、この条例を読んだことがあります

か。次の中から 1 つ選んでください。 （回答者数 382 人 無回答４人） 

 

1．広報紙、冊子などで読んだことがある・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３１人（ ８．１%） 

2．条例があるのは知っていたが、読んだことがない・・・・・・・・・・・・ １０２人（２６．７%） 

3．条例があるのも知らないし、読んだこともない・・・・・・・・・・・・・ ２４９人（６５．２%） 
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[問 28] あらゆる人権問題に関するものとして「身元調査」があります。あなたはご自身や家族の

結婚に際して「身元調査（聞き合わせも含む）」をされましたか。また、されますか。次の中から１ 

つ選んでください。 （回答者数３78 人 無回答 8 人） 

 

１．身元調査をした。またする予定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３９人（１０．３%） 

２．私は不本意であったが、家族がした・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２７人（ ７．２%） 

３．身元調査をしなかった。または、しない・・・・・・・・・・・・・・ ３１２人（８２．５%） 

 

 

[問 29] あなたは、身元調査を受けた体験や問い合わせを受けた体験がありますか。次の中から１

つ選んでください。 （回答者数 379 人 無回答 7 人） 

 

１．自分自身が身元調査を受けた・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３２人（ ８．４%） 

２．家族や親戚で身元調査をされたものがいる・・・・・・・・・・・・・・ ３２人（ ８．４%） 

３．身元調査の問い合わせを受けたことがある・・・・・・・・・・・・・・ ３０人（ ８．０%） 

４．まったく体験したことはない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２８５人（７５．２%） 

 

 

[問 30]  身元調査に関するあなたのお考えに近いものを１つ選んでください。  

（回答者数 371 人 無回答 15 人） 

 

1．結婚・就職などに際し、必要である・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４２人（１１．３%） 

2．身元調査はいけないことであるが、そのときになってみないとわからない・・２６３人（７０．９%） 

3．身元調査は絶対にすべきではない。身元調査を 

なくす運動をみんなで進めることは大変良い・・・・・・・・・・・・・・・ ６６人（１７．８%） 

 

 

[問 31] 人権尊重のまちづくりをすすめていくために、今後も、市はどのようなことを行うことが

特に重要だと思いますか。あてはまるものを 3 つまで選んでください。  

（回答者数 345 人 無回答 41 人） 

 

1．人権問題について話し合う委員会や審議会などを設置し、 

市民参加をすすめる・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １３５人（１７．７%） 

2．人権啓発にかかわる指導者やリーダーを養成する・・・・・・・・・・・・８０人（１０．５%） 

3．講演会や研修会などの内容の充実に努め、参加機会を増やす・・・・・・１５０人（１９．６%） 

4．学校における人権教育の内容の充実に努める・・・・・・・・・・・・・ ２３５人（３０．７%） 

5．人権啓発のパンフレットや冊子などを定期的に発行したり、 

広報紙に掲載する・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １６４人（２１．５%） 

 

 

 

 

 

 

 

 - 13 -



 - 14 -

■■■■■■■■ 「広報紙についておたずねします」 ■■■■■■■■ 

 

[問 32] あなたは「広報まつばら」をどの程度読んでいますか。 

（回答者数 384 人 無回答 2 人） 

 

1．いつも詳しく読んでいる・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １１２人（２９．２%） 

2．関心のあるところだけを読んでいる・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２２０人（５７．３%） 

3．パラパラとめくる程度であまり読んでいない・・・・・・・・・・・・・・・・３３人（ ８．６%） 

4．まったく読まない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３人（ ３．４%） 

5．届いていない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６人（ １．５%） 

 

[問 33] あなたは「広報まつばら」を読んでどう思いますか。 

 

（回答者数 382 人 無回答４人） 

 

1．読みやすい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２１人（５７．９%） 

2．読みにくい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２５人（ ６．５%） 

3．なんとも思わない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０９人（２８．５%） 

4．読んでないのでわからない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １９人（ ５．０%） 

5．その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・8 人（ ２．１%） 

 

 

[問 34] あなたは「広報まつばら」のページ数についてどう思いますか。 

（回答者数 372 人 無回答 1４人） 

 

1．ちょうどよい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３２４人（８７．１%） 

2．多い・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２８人（ ７．５%） 

3．少ない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２０人（ ５．４%） 

 



 

アンケート その他回答 

■■■■■■■ 「家庭ごみについておたずねします」 ■■■■■■■ 

[問４]  普段の生活でどのように生ごみの減量化に努めていますか。あてはまるものを

すべて選んでください。  

５．その他（３２人、うち内容未記入６人） 

・ 食べ物の肥料化、土に埋めている（９人） 

・ 気をつけて分別している（６人） 

・ 出きるだけゴミにならないよう工夫する（５人） 

・ 残さず食べる（３人） 

・ ゴミは個別に取ってほしい。個々の家の前におけばごみ減量すると思う。 

・ 牛乳パックや布類は切って再利用している。 

・ トレーやパックはスーパーの回収 BOX へ 

 

■■■■■ 「市内の水道・下水道についておたずねします」 ■■■■■ 

[問 14]  下水道はどのように役立っていると思われますか。 あてはまるものをすべて

選んでください。  

８．その他（１人、内容未記入） 

  

[問 15] 現在の上下水道について、不安や不満に思っていることは何ですか。あてはま

るものをすべて選んでください。  

８．その他（３４人） 

・ 下水料金が高い（２２人） 

・ 下水道の工事が未整備（４人） 

・ パイプが古いから心配（２人） 

・ 臭う、蚊が多く発生（２人） 

・ 高度浄水処理を知らなかったが、これからは直接水を飲んでみようと思う 

・ おいしいと思う 

・ 池や川の水を見て処理されていても水道水を飲みたいと思はない。イメージが悪い 

・ 水量計の負担は売り手側に 

 

[問 18] 大雨が降ったときの冠水などの被害についてどう感じますか。 

４．その他（７人、うち内容未記入１人） 

・ 土地が低いので大雨が心配（３人） 

・ 下水から逆流することが増えた 

・ ため池の貯水調整の実態が不明 

・ わからない 



 

アンケート その他回答 

■■■■■■■■ 「広報紙についておたずねします」 ■■■■■■■■ 

[問 33] あなたは「広報まつばら」を読んでどう思いますか。 

５．その他（８人、うち内容未記入７人） 

・ 興味のある記事にウェイトがかかる 

 

■■■■■■■      ■■■■■■■■     ■■■■■■■■    

その他（ 設問以外で ） 

・ 異常気象で(雨が)どこで降るかわからないので怖い。（７人） 

・ 大雨の時は低いところが心配。低い・高いところの調査を。大災害になる前にお願い

したい（７人） 

・ 障害者という字の時点でどうか 

・ 夫の暴力は妻が悪いというこの問いの文章はどうか 

・ 車イスやアイマスクで市内を歩けば答えが出る。市はもっと障害者に対して考えるべ

きだ。自転車はマナーがなく安心して歩けない 

・ 真面目に正直に頑張っている人たちが報われる社会が一番です。子供たちに明るい未

来を。本来の税の使い方を考えてほしい。無駄をはぶく 

・ 同和地区とは何ですか 

・ 部落差別で一般の人が逆差別を受けている 

・ 人権啓発のパンフレット、必要ない（２人） 

・ 労働基準法が守られているか調査してほしい 

・ もっと若い力を使い松原を健全に 

・ 特定不妊治療費の助成を取り入れてください 

・ 広報のページ数は多い少ないどちらともいえない。字数が多いと途中でイヤになって

やめてしまう 

・ カラー面多く、お金をかけている分、読みやすく、編集がよい。表紙に松原の風景を

使ってほしい 

・ 広報で、予算や決算などの公表、アンケート結果の公表（広報で）、議会、議員の活動

状況を詳しくのせる 

・ 広報は２～３ヵ月に１回でよい 




